

Egyes szám ára 5 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DÉBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 104. SZÁM.

KEDD, MAJUS 9.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 100° — K Félévre . . . 560° — K
Negyedévre 280° — K Egészévre 1100° — K

EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.

Kapható az összes dohánytőzsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Kísérleti nyulnak

nem szabad a nemzetet tekinteni, — mondta Bethlen István a tegnapi nagygyűlésen s mivel azokról beszélt, akik uralomra jutásuk idején az ellenkezőjét valósították meg mindazoknak, amit azelőtt hirdettek, — nem hagyott kétséget, hogy az októberi forradalom hőseit értette azok alatt, akik kezében kísérleti nyullá válnék a magyar nemzet.

Nincsen igazsága. Ha a választóközönség a magyar nemzet sorsát újra olyanoknak a kezébe adná, akik már egyszer kétségbeesetten sikertelenül vagy inkább borzalmas eredménnyel kísérleteztek, akkor nem kísérleti nyullá tenné a nemzetet, hanem halálra, rettenetes, diestelen halálra szánt szomorú áldozattá. Mert 1918 október előtt lehetett azt képzelni, hogy a magukat pacifistáknak, demokratáknak, moderneknek, szabadsághősöknek, népjogok védeinek hirdető forradalmárokkal kísérletezni lehet a hazá megmentésére, — ma már, amikor tudjuk, hogy mire képesek, — ilyenre gondolni sem lehet.

Minket sokszor gyaláztak az ellenkező oldalon destruktívoknak, a nemzet és a kereszténység ellenségeinek, nincs tehát egy csöpp okunk sem arra, hogy az úgynevezett kurzus embereivel egy táborban óhajjunk lenni. Mi elégedetlenek vagyunk ma is a magyar közállapotokkal és nincs okunk a most uralmon levő irány változtatlan fenmaradását kívánni.

Azonban igenis óhajtjuk, hogy a magyar nemzet megkíméltesék minden rázkódtatástól, amely esetleg halálos végű lehetne rá nézve. És hiába nincs még most sem kint a kátyuból az ország szekere, hiába tapasztalunk gyakran nagyon sajnálatos és nagyon keserves háborgatásokat, — mégis tisztán áll előttünk, hogy mindez a mostani rendtelenség, zavar, igazságtalanság semmiség ahhoz képest, ami 1918 októberben kezdődött és tisztán áll előttünk, hogy az az út, amelyen minden akadály és minden gödör mellett is a nemzeti feltámadás útja, — az az út pedig, amelyre 1918 októberben ragadták fékevesztett elemek az ország sorsát, a nemzeti lezüllés, a borzalmak, az elnyomás, a kegyetlenség, a pusztulás útja.

**Csonka Magyarország — nem ország!
Egész Magyarország — mennyország!**

Bethlen István gróf Debrecenben

A miniszterelnök nyilatkozatai a politikai helyzetről.

Bethlen István gróf miniszterelnök szombaton este 11 órakor utazott el Budapestről tiszántúli útjára. Kíséretében voltak nagyatádi Szabó István volt miniszter, az egységspárt elnöke, Gömbös Gyula, az egységspárt ügyvezető alelnöke, Eckhardt Tibor, a m. sajtóiroda főnöke, Lukovich Aladár, a nemzetgyűlés volt háznapja, Zsilinszky Gábor, Lándor Tivadar, Lázár József, Fögler Emil, a miniszterelnök titkára, Marsovszky György titkár és még számos politikus.

A miniszterelnök vonata reggel fél 8 órakor érkezett meg Kisvárjára, ahol a miniszterelnököt Erődi-Harrach Béla volt nemzetgyűlési képviselő élén a választókerület közsegeinek küldöttsége fogadta és üdvözölte.

A miniszterelnök különvonata a pályaudvaron megjelent nagy tömeg hosszantartó éljenzése között hagyta el az állomást és 8 órakor Derecskére futott be. A miniszterelnök vonatára felszálltak Balázsházy Iván biharmegyei főispán, Czeglédy Domokos főszolgabíró, Görgey József képviselőjelölt, Lovassy Andor kerületi rendőrfelügyelő, Petrik Pál volt nemzetgyűlési képviselő, Zsi-

linszky Endre képviselőjelölt. A derecskei állomáson dr. Marjay Barna főszolgabíró üdvözölte a miniszterelnököt, mely után a miniszterelnök és kísérete a pályaudvarról bandérium élén hosszú kocsisorban hajtatott be a községbe, hol virággal díszített „Isten hozott” felírásu diadalkapun felnöttek és gyermekek hosszú sorfala és virágosója között jelent meg a község főterén felállított pódiumon. A miniszterelnököt több ezer számra menő hallgató közönség viharos tapsa és éljenzése fogadta, melyre Bethlen István gróf miniszterelnök rövid, de értékes politikai kijelentésekben bővelkedő beszédben válaszolt.

Ezután nagyatádi Szabó István emelkedett szólásra s mondott beszédet az egységes párt és a jelölt mellett.

Tíz-tizenöt főből álló csoport Gulthy Tódort kezdte éltetni, mire Gömbös feléjük fordulva óriási derűtséget kelteve kijelentette: Kérem én több napig itt leszek, tehát velem lesz alkalmuk vitalkozni.

A miniszterelnök azután az állomásra hajtatott, hogy Debrecenbe utazzék.

A miniszterelnök megérkezése és fogadtatása.

A miniszterelnök és kísérete elő Miskolczy Lajos főispán és Pákozdy Sándor alispán a vármegye határáig elébe utaztak és együtt jöttek vele Debrecenbe. A miniszterelnök különvonata kevés kísérettel 11 óra körül érkezett meg Debrecenbe.

A pályaudvaron az állomás I. osztályú várótermében Debrecen város tanácsa Csóka Sámuel polgármester-helyettes vezetésével, a debreceni hatóságok és testületek vezetői várták a miniszterelnököt. A peronon Sággy Lajos rendőrfőtanácsos és Pásthy Ferenc rendőrfelügyelő intézkedtek a rendfentartása iránt. A peronon a váróterem ajtajáig díszruhás városi hajduk és díszruhás rendőrök álltak sorfalat s a székely egyetemi hallgatók sorakoztak.

A várakozók lelkes hosszantartó éljenzéssel fogadták a kocsijából kilépő miniszterelnököt,

akinek Sággy Lajos rendőrfőtanácsos, a csendőrpáncsnok és az állomásfőnök tettek jelentést. Ezután a miniszterelnök bevonult a váróterembe, ahol Csóka Sámuel polgármester-helyettes megleghangú szavakkal üdvözölte a város nevében a miniszterelnököt.

A miniszterelnök az üdvözlésre a következőképpen válaszolt:

— Nagyon köszönöm hozzám intézett szíves szavait. A magam részéről nem azért jöttem ide, — hogy korteskedjem, egészen más okból jöttem. Én Debreczen városát akarom meglátogatni és itt akarom a magam igazát kifejezni. Nem becsülni jöttem politikai ellenfeleimet, hanem megismertetni a magam igazát és bízom benne, hogy meg fognak hallgatni és ha szavaim megnyerik tetszésüket, követni fognak.

A miniszterelnök azután beszállt Debrecen város ötös foga-

tába és kíséretével hosszú kocsisorban a vármegyházra hajtatott, ahol Miskolczy Lajos főispán a fővárosból érkezett vendégek tiszteletére villásreggelit adott.

Az utvonalon végig, dacára a borús, esős időnek sok ezer főnyi közönség állott az utca mindkét oldalán.

Fél 12 órakor érkezett meg Bethlen István gróf miniszterelnök a Bika-szálló nagytermébe, a melyet már 10 órakor megtöltött zsufolóság a választópolgárság.

A miniszterelnököt terembelepekora harsány éljenzés fogadta.

A karzaton díszes hölgyközönség tapsolt s éljenzett lelkesen a miniszterelnöknek. Ugy a karzaton, mint a zsufolt teremben is a polgárság minden rétege ott volt. Ott voltak a társadalmi és hivatali előkelőségek, a kereskedő, iparos osztály, a tisztviselők, a munkásság tagjai.

A debreceni egységspárt nagygyűlését Nagy József nyug. pénzügyigazgató, az egységspárt elnöke a következő szavakkal nyitotta meg:

— Akkor, amikor szeretettel, hazafias üdvözléssel köszöntöm Nagyméltóságodat, megállapítom, hogy e teremben a társadalom minden rétege igen nagy számban jött össze, ami azt bizonyítja, hogy Debreczen lakosságának legnagyobbrésze a mi elveinkhez ragaszkodik és a mi zászlónk alá csatlakozik. Ezeréves dicsőséges országunk darabokra van szedve. Gazdasági életünk tönkre van téve, az országot a végveszedelem fenyegeti. Minden akaratunk oda irányul, hogy ezt a szerencsétlen országot súlyos bajaitól megszabadítsuk. Az a meggyőződésünk, hogy ezt csak úgy lehet elérni, ha az ellentéteket kiküszöböljük, ha mindannyian egyesült erővel igyekezünk arra, hogy ezt a nemzetet valahára boldoggá tegyük. Örömmel, szeretettel és tisztelettel üdvözlöm pártvezéreinket, Bethlen István grófit és nagyatádi Szabó Istvánt, (Éljenzés.) azért, hogy fáradságot nem ismervé, eljöttek ide megerősíteni minket a mi hitünkben, megmutatni azt az utat, amelyen járunk kell. Kérem, ismertessék azokat a módokat, a melyeknek ismerete mellett ennek az országnak haladnia kell.

Bethlen István beszéde.

Bethlen István gróf miniszterelnök, a közönség lelkes és hoszszantartó éljenzése és tapsa között emelkedett szólásra:

— Országszerte megindult a választási küzdelem, a korteskedés. Mi azonban nem azért jöttünk ide, hogy ellenfeleinket becs mérjük, hogy a korteskedésnek ezen módjában vegyünk részt, a mely rendszeren az ellenfél lebecsüléséből, lebecsüléséből táplálkozik. Mi a magunk igazát akarjuk kifejtetni. Egy politikának az értéke, ezen értéknek a megmérője nem az, hogy mit érnek e politikának ellenfelei, hanem az, hogy van-e igazi tartalma és ha érvényesül, a nemzetre valami haszon származik-e belőle.

Feltétlenül szükséges az is, — hogy a belpolitika úgy vitessék, hogy az ne keresztelje a külpolitika célját és itt már beleszól a kérdésbe a belpolitika, a pártpolitika. Meggyőződés az, hogy eredményes külpolitikát Magyarországon addig nem lehet folytatni, amíg a mai pártpolitikai viszonyok fennállanak. (Ugy van. Helyeslés.) Én csak az októberi eseményekre utalok. Ez események a külföldön, anélkül, hogy talán tervezői úgy célozták és akarták volna, azt a benyomást keltették, hogy itt a régi Osztrák-Magyar monarchia feltámasztására történt az első lépés. Tudjuk azt, hogy Európában csak egy közvélemény van ebben a tekintetben és ha vannak ebben különbségek, ez csak abból áll, hogy az egyik oldal érdekből ellenzi, mint Olaszország, Németország, Oroszország, a másik rész pedig opportunusból, mert le vannak kötve békeszerződés által, mert békét akarnak és félnek attól, — hogy az ilyen események Európa békéjét megzavarják. Ezeknek az eseményeknek súlyos következményei voltak, mert az egyik oldalon a szomszédok részéről előidézték a beavatkozást, a másik oldalon pedig lerontották a nemzet tekintélyét azért, mert éretlenül csínyekkel a nemzet tekintélyét emelni nem lehet. (Ugy van. Ugy van.) Ez a politika nemcsak azért, hogy egy puccsot hozott létre, de összes cselekvéseivel, — amely ezzel összefügg, a külpolitikánk sáncát rontotta le. Megosztotta ennek a nemzetnek egységes frontját és alkalmat adott arra a beavatkozási politikára, — amelyet szomszédaink követnek. Ez az ellentét ma is fennáll, sőt tovább vitetik, egy ék a nemzet testében, amely amíg ott lesz, a beavatkozási politikát elkerülni alig leszünk képesek. De itt vannak az októbristák is és ezeknek szövetségesei, akik fejüket újból fel akarják ütteni. Ezek a maguk részéről a nemzetet ma is rágal-mazzák azzal, hogy olyan kormány van, amely a rendet nem meri, vagy nem akarja fentartani. Európában forradalmak voltak,

világháború volt, világos és természetesen, hogy ilyen rövid idő alatt a rendet helyreállítani Európában nem lehet. Nálunk is vannak sajnálatos jelenségek, amelyek el kell hogy muljanak és el fognak mulni. Mert azon vagyunk hogy ezen jelenségek megszűnjenek. (Éljenzés.)

Külpolitikánk célja egyéb nem lehet, mint az, hogy helyreállítsuk a magyar nemzet szuverénitását, a nemzet egyenjogúságát más népekkel és hogy lerázzuk magunkról a beavatkozási politikát. (Ugy van! Zajos helyeslés.) Ezt csak úgy érhetjük el, ha harmóniában maradunk azokkal a törekvésekkel, amelyek Európában a békét újra megteremteni akarják, harmóniába kell maradnunk az európai irányzatokkal. Mi nem vagyunk egy szigeten élő nemzet, hanem egy nagy népcsaládnak vagyunk tagjai, amely egységes civilizációval bír, egységes kulturális, állami és társadalmi berendezkedéseken alapszik. Ilyen körülmények között nem izolálhatjuk magunkat. — Hogy megint egy hasonlattal éljek, amikor nemzetközi társaságban vagyunk, akkor nem járhatunk fehér kamásnival és vörös frakban, de nem járhatunk vitéz kötésben sem, hanem úgy kell viselkednünk, ahogyan a többi nemzetek és együtt kell velük haladnunk azokban a törekvésekben, amelyek az emberiség haladását jelentik. (Ugy van! Ugy van!)

Beszélt ezután a békekötésről, amelynek során ezeket mondta:

— Az európai egyensúly politikája helyébe, amely 40 éven keresztül a népeknek békét hozott s bár terhes feyveres béke volt, a békés fejlődést biztosította, a háború után a győzők diktatoriuma lépett. Csak győzők és legyőzöttek vannak. Vannak, kik joggal bírnak, vannak akik jogtalanok. Vannak kiuzsorázó és kiuzsorázott nemzetek. (Ugy van! Helyeslés.) Pedig mit ígértek a háború végén nekünk? Beesületes, igazságos annexió és reparáció nélküli békét, a kisnemzetek védelmét, egyenjogúságot és önrendelkezési jogot. Már most kérdem, hova fejlődhet Európa ebből a szempontból. Három lehetőség van. Az egyik, vagy megmarad a győzők diktatoriuma, de akkor Európa tönkremegy, első-sorban mi, legyőzöttek, de velünk együtt tönkremennek a győzők is. A második lehetőség az általános lefegyverzés és egy igazságos béke, mert csak ezen az úton lehet valódi és tartós békét létesíteni. A harmadik lehetőség az, hogy ráterjünk az egyensúly politikájára. Meggyőződés szerint azok, kik az igazságos béke és lefegyverzés felé törekvenek, az egyenlőség politikáját, mint adut játszásk ki azokkal szemben, akik a diktatoriumot fenn akarják tartani.

Itt fejtegeti, hogy egész Európában zavarok vannak s csak

Genovában derengett az első hajnalsugár a kibontakozásra.

Ha én türelemre intek — folytatta beszédét Bethlen István gróf, ez nem jelenti azt, hogy a meghunyászkodás politikáját hirdetem. (Éljenzés.) A meghunyászkodás talán lehet néha eszélyes, de semmiesetre sem mindig. De viszont az ellenkező álláspont sem eszélyes minden körülmények között, különösen nem akkor, ha csak a népszerűség kedvéért, vagy saját temperamentumunk kielégítéséért folytatjuk. Amikor egy új Európa van kialakulóban és új békefeltételekről tárgyalnak, ne járjunk kézigránáttal, mert lerontjuk saját politikánk minden sáncát.

A gazdasági rekonstrukciónk első feltétele az, hogy egyenjogúak legyünk a többi nemzetekkel, hogy velük az érintkezést újból felvegyük. Ettől függ az, hogy Csonkamagyarország ipara újból nyerterményekhez jusson. — Hogy Magyarország gazdaságilag újból piachoz jusson, hogy a fogyasztó közönség érdekei kielégíthetők legyenek, hogy a gazdasági termelés újból talpraálljon.

Reparációt fizetni nem vagyunk képesek. Be kell látni a győzőknek is, hogy ezen politikán tovább haladva elérheti ennek a nemzetnek tönkretételét, azonban anélkül, hogy ebből bármiféle reparációs haszna lenne. Fel kell függeszteni Magyarország aktív tartozásait. Külföldi hitel és kölcsön nélkül ez a nemzet sem pénz ügyi, sem gazdasági életét rekonstruálni nem lesz képes.

Lloyd George Genovában nagy beszédet tartott, amelyben rámutatott arra, hogy Európa keleti határvonalai Oroszországgal szemben nincsenek megállapítva, hogy a Finn-öböltől a Fekete-tengerig a határvonal kétes, hogy tömérdek olyan kérdés vehető fel, amely az európai béke megfontására alkalmas. Nekünk figyelmeztetni kell Európa vezető államférfiait és népeit, hogy még nagyobb veszély származik Európa békéjére, hogyha a kisebbségi kérdéseket valóban nem rendezik és a magyar kisebbségeknek nyújtandó védelmet meg nem adják, amelyet szerződészerűen kötöttek ki velük szemben.

Mi különbség van a kisebbségi kérdés kezelése között ma és a

háború előtt? A különbség csak az, hogy az elszakított területeket azon állam közösségéből, amelyhez ezerév óta tartoztak, átszabták más nemzetek szuverénitása alá, a kisebbségekből többség lett, de a volt többségből kisebbséget alkottak megint. A különbség csak az, hogy alacsonyabb kulturájú népek fennhatósága alá, magasabb kulturájú népeket helyeztek. (Ugy van! Ugy van!) A különbség az, hogy az elszakított területeken a magas kulturájú népek a Balkán fennhatóság alá kerültek és ennek folytán a Balkán előnyomult az Aldunától Szedegdig és Nagyvárad környékéig.

Magyarországon nem lehet béke, de Európa ezen pontján sem lehet igazi béke addig, amíg a magyar kisebbségek jalkiáltása, a demarkációs vonalon áthatangzik. (Taps.) Nem lehet béke addig, amíg a Kárpátok aljáról a magyarság könyve duzzasztja meg a magyar folyókat.

Arra akarok csak rámutatni, hogy ha beleilleszkedünk az európai politika nagy irányelveibe, ha helyesen tűzzük ki a célokat, a melyeket el akarunk érni, akkor igenis Európa térképének újrendezésénél Magyarország is megfogja találni a maga helyét. (Éljenzés.)

Ennek előfeltétele azonban az, hogy a belpolitikánk ne keresztelje a külpolitikánkat. Hogy legyen vége mindenkor az ellentéteknek, amelyek a magyart, a magyartól elválasztják. (Ugy van, helyeslés.) Szűnjön meg ebben az országban a pártoskodás — ebben az országban könnyelmű csínyekkel senki többet ne próbálkozzon, senki a magyart meg ne rágalmazza, mert azt, amit itt bent belpolitikai úton el is érünk, azt duplán elveszítjük a külpolitika terén. Arra kérem polgártársaimat, hogy támogassák azt a zászlót, amely a maga részéről a magyar egységet, a magyar erőt, egy erős kormányzat létesítését tüzte ki zászlójára, támogassák azokat a jelölteket, akiket az egységes párt itt ajánlott, ha a maga részéről támogatni hajlandó. — Támogassák elsősorban Vásáry Istvánt (Hosszantartó taps és éljenzés.) Tolnay Kornélt (Éljenzés.) és Lengyel Zoltánt. (Éljenzés.)

Nagyatádi Szabó István Bethlen politikájáért.

A lelkes, sok helyen viharos tapssal és éljenzéssel, tetszéssel kísért beszéd után, nagyatádi Szabó István mondott nagy beszédet, amelyet néhány éretlen zavart okozó akart megszakítani, de a közönség éljenzése és tapsa elnyomta ezeknek a szavát. Nagyatádi Szabó István a miniszterelnökkel való társulását magyarázta s Bethlen István gróf miniszterelnök politikájának helyességét s az egységes magyar politikai front feltétlen szükségességét. A beszédet a közönség he-

lyesléssel, sok helyen lelkes éljenzéssel és tapssal kísérte. Beszéde végén arra kérte a közönséget, támogassa Bethlen politikáját s a párt jelöltjeit.

Nagyatádi Szabó István beszéde után, Nagy József pártelnök az idő rövidsége és előrehaladottsága miatt az ülést bezárta, hálás köszönetet mondva a pártvezéreknek azért, hogy az elhangzott nyilatkozatokat megtették, — amely a debreczeni párt hitének megerősítésére szolgál.

Telefon 11-11



Telefon 11-11

Girardi és panama kalapok tisztítását
a legszebben a legújabb olasz rendszer szerint megkezdettük.
Széli Gergely, Plac-utca 63. sz. alatt.

Telefon 11-11



Telefon 11-11

A társas-ebéd és a miniszterelnök pohárköszöntője.

A nagygyűlés 1 órakor ért véget. Utána a miniszterelnök és a fővárosi politikusok tiszteletére bankett volt a Bika-szálló nagytértermében, amely színültig megtelt a debreczeni és a hajdúvármegyei egységes-pártnak vezető embereivel, akik mindvégig lelkes ünneplésben részesítették a miniszterelnököt és nagyatádi Szabó Istvánt.

Az első pohárköszöntőt Miskolczy Lajos főispán mondotta a kormányzóra.

Ezután Nagy József pártelnök emelkedett szólásra, aki az összefogás szükségét hangsúlyozta. — Mert csak ennek a segítségével egyesülve emelhetjük ki a rombadőlt nemzetet mostani helyzetéből. Bethlen István gróf miniszterelnökre ürti poharát. (Éljenzés.)

Bethlen István gróf miniszterelnök emelkedett ezután szólásra élénk éljenzés közepette és a következőket mondta:

— Tisztelt uraim! Amikor a török kivonult Magyarországról, akkor Szavolyai Jenő egy emlékéremet veretett, amely emlékmű egy kutya volt ábrázolva, amely kiadja magából azokat az országrészeket, amelyeket megemészteni nem tudott. Ma is vannak ilyen kutyák Európában. — (Ugy van, Ugy van.) Kérem, nem én mondom és nem én mondtam, hanem Lloyd George mondotta Genuában, hogy Európában kutyák szaladgálnak, akiknek ugatásától hangos Európa. (Ugy van, Ugy van.) Sajnos, ma még emlékmű nem verhetünk. Ezt sem én mondtam, hanem valaki, aki közbeszólt.

Tisztelt uraim! Azonban áttértek ezzel a belpolitikára. A belpolitikában is szaladgálnak ilyen kutyák (Ugy van, Ugy van.), akik az emberiséget boldogító eszméktől telítve, azokat megemészteni nem tudták és nem tudják. Ezek már egyideig betegek voltak, de most kezdenek meggyógyulni és előbujnak rejtekhelyeikből. Megint zavarják a magyar belpolitikának az életét. — Hát tisztelt uraim, — Magyarország nem lehet egy kísérleti nyúl, eleget voltunk már kísérleti nyul 1918-tól kezdve mindenféle alakban és mindenféle formában. Mi nem engedhetjük meg, hogy némely emberek emberboldogító eszméjüket rajtunk akarják kipróbálni kis nemzetem, mely nem alkalmas erre, mert még a nagy nemzetek is, amilyenek a szomszédaink. — látjuk, hogy tönkremennek és elpusztulnak, ha kísérleti nyulnak használtak fel.

Azt a haladást, amelyik csak az anyagot vagy erkölcsöt nézi, de a másiknak nem ad helyet, azt nem tekinthetjük haladásnak, hanem visszalépésnek. Arra kérem Önöket, hogy itt is, ahol ilyen urak elő kezdenek bujkálni, figyelmeztessék őket, hogy az ő idejük lejárt egyszermindenkorra. (Viharos éljenzés és taps.) Ezek az urak megmutatták, hogy ők a saját eszméiket sem veszik komolyan. (Ugy van, Ugy van.), mert a szabadságot hirdették és amikor uralomra jutottak, minden szabadságot eltiportak. Kérem,

volt-e az ő idejükben sajtószabadság, hiszen a budapesti sajtó moccanni sem mert akkor. Volt-e felekezeti szabadság akkor, amikor a budapesti utcákon a kegyzsereket egyszerűen bemoeszkolták. Volt-e egyáltalán polgári és politikai szabadság. Volt-e tulajdon szabadság, volt-e bárminemű szabadság ebben az országban, amikor azok uralkodtak, akik mást, mint szabadságot és előhaladást nem hirdettek. Gondoljuk meg az idők folyását. Ez az ország nem bír el egy újabb kísérletezést. — Össze kell fognunk mindnyájunknak és igenis a haladás, a szabadság útján kell mennünk, de becsületos és megfontolt szabadság és haladás útján. Bizom benne, hogy Debreczen derék népe, Debreczennek polgársága eleget látott a multban és felnyitlak a szemei és tudja, hogy milyen uton kell, hogy haladjon, hogy saját városunk és nemzetünk javát együttesen szolgálják. En élettem Debreczen város polgárságát. (Szünni nem akaró taps és éljenzés.)

A miniszterelnök a vidéken.

Hajduszoszóló, május 7. A miniszterelnök vonata fél 4 órakor érkezett meg Hajduszoszólóra. A miniszterelnök mindenekelőtt fogadta a hatóságok képviselőinek jelentését, ezután Erdős Kálmán dr. polgármester és Nánássy Sándor gazdálkodó, a hajduszoszólói egységes-párt elnöke üdvözölte a miniszterelnököt. Legényei Bodnár Gézáné Bethlen István gróf miniszterelnöknek, legényei Bodnár Péterné pedig nagyatádi Szabó Istvánnak egy-egy csokrot nyújtottak át. Dánér Béla, a kerület volt nemzetgyűlési képviselője üdvözölte a miniszterelnököt.

Bethlen István gróf miniszterelnök az üdvözőlő szavakra röviden válaszolt, majd ezután még nagyatádi Szabó István és Lukovich Aladár szóltak a megjelentekhez és a miniszterelnök a választóközönség lelkes éljenzése közben szállt ismét vonatra és kíséretével folytatta útját Püspök-ladány felé, ahova 4 órakor érkezett meg.

A feldszített pályaudvaron megjelentek a hatóságok képviselői és a kerületben tartózkodó községek választópolgárai. Nagy Sándor főjegyző üdvözőlő szavai után, Schneller Irma és Mohácsy

A miniszterelnök után Ujvárosi Szabó Lajos dr. közjegyző nagyatádi Szabó Istvánra, mint a kispaszták régi vezérére ürtette poharát, mire nagyatádi Szabó István mondott tartalmas, hosszabb pohárköszöntőt, amelyben arra kérte Debreczen város választópolgárait, hogy olyan embereket támogasson, akik csak az ország és nemzet érdekeit tartják szem előtt.

Lengyel Zoltán képviselőjelölt határos tőszőja után, Vásáry István képviselőjelölt szólalt fel, aki beszédében hangsúlyozta, hogy bennünket az egységnek és megértésnek kell vezetni. Debreczen városa a törvényes szabadságnak mindenkor védelmezője volt. — A cél elérésére csupán az ellentétek kiküszöbölése vezethet. Az egység, az együtt működés az, amely kiment bennünket mostani nehéz helyzetünkből. (Éljenzés és taps.)

A társaság ezután még sokáig lelkes hangulatban maradt együtt fél 3 órakor a miniszterelnök és kísérete a város közönségének sorfala között a pályaudvarra hajtatott és pontosan 3 órakor elutazott Debreczenből Hajduszoszólóra.

Gitta csokrot nyújtottak át a miniszterelnöknek.

Bethlen István gróf miniszterelnök megköszönte az üdvözlést, rövid beszédet mondott, majd a virággal díszített kocsikra a miniszterelnök és kísérete a városháza udvarára mentek, ahol több ezer főnyi közönség várta a miniszterelnököt és lelkes ovációval fogadta. A gyűlést Nagy Antal kispaszták nyitotta meg. — Azután Petry Pál, a kerület képviselőjelöltje mondotta el programbeszédét.

Bethlen István gróf miniszterelnök, aki ma már az ötödik beszédét mondotta s akin már a fáradtság jelei mutatkoztak, mégis hosszabb beszédben ajánlotta a választók figyelmébe a kerület hivatalos jelöltjét.

Nagyatádi Szabó István mondott ezután beszédet, majd az elnök zárószava után a miniszterelnök és kísérete tovább utazott Berettyóújfalura felé.

Utközben Báránd és Sáp községekben nagy küldöttség jelent meg a pályaudvaron a miniszterelnök üdvözlésére, aki rövid beszédet intézett a megjelentekhez.

Berettyóújfalura az esti órákban érkezett meg a miniszterel-

nök vonata. A pályaudvaron Balázsházy Iván főispán, Baranyai András alispán, Czeglédy főszolgabíró és Pozsák István községi bíró, továbbá a város és a környék kispaszták társadalmának és intelligenciájának számos képviselője várta a miniszterelnököt, akit lovasbandérium kísért a főtérré. Itt a nagyszámu választóközönség élénk ovációban részesítette a miniszterelnököt. Balogh Tihamér, a helybeli egységespárt elnöke üdvözlésére Bethlen István gróf miniszterelnök többek között a következőket mondotta:

— A mult nemzetgyűlés munkája befejezett az óriási szócsoportokba. Népünk azonban eleget szenvedett, megérdemli, hogy vele foglalkozzunk. Ha megint olyan parlament ülne össze, mint az előző volt, akkor nem leszünk abban a helyzetben, hogy a kormány zavartalanul munkálkodhasson. Sok minden megtörténhetett volna ebben az országban a népek javára, ha komoly munkát folytattak volna. Ennek alapján a választópolgárok figyelmébe ajánlom a kerület hivatalos jelöltjét, Görgey Józsefet, akit régóta ismerek, aki mindig becsületos magyar ember volt és feladatát mindig lelkiismeretesen teljesítette.

Ezután nagyatádi Szabó István mondott beszédet és az ellenjelölttel, Szilágyi Lajossal foglalkozott.

A miniszterelnök este 8 órakor visszautazott Budapestre.

Budapest, május 8. Bethlen István gróf miniszterelnök ma reggel 8 óra 15 perckor tiszántúli körutjáról a fővárosba érkezett.

A Lengyel-párt intézőbizottságának mai ülése.

A Lengyelpárt 1000 tagu nagyválasztmánya kedden délután fél 6 órakor a Bika kistermében (Bejárat a főajtón.) Uhlarik Béla kerületi elnök vezetése mellett ülést tart, melyen a szűkebb intézőbizottságot és az elnökség többi tagjait fogja megválasztani. Az ülés érdekességét képezi, hogy azon dr. Lengyel Zoltán, a kerület jelöltje is részt vesz és beszélni fog aktuális kérdésekről. Felkértek az érdeklődők, hogy akik technikai okokból irásbeli értesítést esetleg nem kaptak, szintén megjelenjen szíveskedjenek. — Intézőbizottság.

Lengyel Zoltán programbeszédet tartott vasárnap délután a Vágóhid előtti téren délután 5 órakor. Az egységes párt fáradhatatlan jelöltje, a miniszterelnök ur tiszteletére tartott bankett után szép számu kísérettel ment ki a megjelölt helyre, hol a rossz időjárás dacára is nagyszámu közönség gyűlt egybe. Lengyel Zoltán főként a külső rész egybegyűlt munkásai előtt ostromozta a népbolondítás politikáját, melyet egyes jelöltek a munkássággal szemben elkövetnek. A közönség sokáig ünneplte Lengyel! és emelkedett hangulatban a Himmusz elénekítésével oszlott szét.

A buza ára.

Az irányzat tartott. A korpa feltűnően lanyha. Bár a malmok tartózkodtak a vásárlástól, a forgalom kissé élénk volt. Zárlat felé kissé alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 3460—500, egyéb ugyanennyi rozs 2900—950, takarmány és sörárpa változatlan, tengeri 3050—100, korpa 1675—700.

Állandó nagy választék és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

Tavaszi és nyári divatkülönlegességek

érkeztek az

Arany-Bika divatházba,

(Bika-épület). Telefon 765.

Angol és francia costum és férfiruha szövetek, divatselymek, ruhavásznak, mosó és gyapju delinek, katonok, vásznak, fehérművek, grenadinok, batistok, kötött blusok, harisnyák és piperecikkek nagy választékban
Rendkívül olcsó árak!

SZÍNHÁZ

A városi tanács hozzájárult Kardoss Géza szerződésének meghosszabbításához. A városi tanács tegnapi ülésén tárgyalta a színház ügyét s a színházi bizottság javaslatának elfogadásával elhatározta, hogy Kardoss Géza szerződését újabb hat évre meghosszabbítja. A városi tanács igen helyesen járt el, mert így nyugvópontot juttatja a debreceni színház ügyét.

A tündérlaki lányokat lüzte műsorára kedden B) hérlében a Csokonai-színház. Heltay e nagyszerű darabjában lép fel ismét Kardoss Géza Petrenczey torna tanár szerepében. A többi szerepek is a legjobb kezekben vannak Halassy Mariska Boriska, Halassy Malvin néni szerepében brillíroznak. Székely Zizi végtelenül kedves Sárija, továbbá Egyed Lenke, László, Rubinyi, Lux és Csapó viszik még a darabot sikerre, mely iránt a színházlátogató közönség a legnagyobb érdeklődéssel várakozik.

Szardán d. u. ifjúsági előadás lesz.

Kardoss Géza fellépte. Hosszabb szünet után ma este újra színpadra lép Kardoss Géza. Egyik legjobb szerepét játssza el a Tündérlaki leányok című vígjátékban, amellyel a budapesti Vigszínházban is nagy sikere volt. Kardoss Gézának ez a kiváló alakítása bizonyára jelentős nyert fog adni a Tündérlaki lányok előadásának.

On revieut toujours... Amint értesülünk, Várnay Laci, táncoskomikus, a debreceni közönség dédelgetett kedvence, szombaton és vasárnap Debreczenben fog játszani az Arany Bika-mozgó helyiségében. Roppant megható az a meleg szeretet, amelyet Várnay Laci Debreczen iránt érez. Ezt írja egyik barátjának:

„Jó dolgom van itt is. A Várszínház főrendezője vagyok, a fővárosi sajtó a legmelegebben méltatja minden sikeremet. És mégis úgy vágyom már látni az én fedhetetlen Debreczenemet, már is sebesebben dobog a szívem, — hogy szombaton ott lehetek! A legjobb számaimat viszem, annyi láncot mutatok be s annyi tréfát csinállok, amennyit akarnak. — Debreczen!... Hogy mennyire szeretem ezt a drága jó debreceni közönséget, nem is tudom én azt kimondani...”

Várnay Laci olyan népszerű volt itt, mint egy primadonna. Hozza magával, mint írja, Solymossy Sándort, egy pompás komikust, Saluzinszky Sári táncos szubrettet és nagy és kellemes meglepetésül:

**Székelyek,
erdélyiek,
földiek!**

Jelentkezettek

**dr. Kökösi Orbók
Attila pártirodájában,
Bika szálló félemelet 11**

Hivatalos órák:

délután 5-től este 8-ig

Franciaország katonai előkészületeket tett Németország ellen május 31-ére.

Bécs, május 8. A Der Morgen berlini jelentése szerint a francia kormány komoly katonai előkészületeket tett Németország ellen a kritikus május 31-iki dátummal kapcsolatban. A Metzben állomásozó 4-ik számú francia dragonyos dandár több ezrede szombaton bevonult Koblenzbe és megszállta az amerikaiak által kiürített kaszárnyákat. Ez a brigád a 28-as és 80-as számú ezredekkel áll és ez a csapatellátás nem tekinthető pusztán az amerikaiak leváltására irányuló intézkedésnek. Erre vall a Frankfurter Zeitung vasárnapi számának következő cikke is:

Sólyom Jankát, aki most a legjobb fővárosi dísz. Sólyom Janka is volt itt tudvalevőleg Debreczenben, azóta azonban nagy hírnévre tett szert. A lelegelegyebb fővárosi művész ma, akinek mesés toilettjeiről olyan sokat beszélnek. Sólyom Janka is boldog, hogy újra itt lehet Debreczenben, ha csak két napig is. Várnayék fellépte nagyszerűen vidám előadásokat ígér. Hiszen, mint mondják, itt érzik magukat legjobban. — Hiába, mégis csak igaz: On revieut toujours... A régi szerelmek visszatérnek!...

P. Menichelli főszereplésével ma utoljára lesz műsoron a Vigszínház mozgóban a Bosszu istennője, társadalmi dráma 7 felvonásban. — Ezt megelőzi a Fejétküli ur, vígjáték 3 felvonásban.

Jó gyapju szövetek

Feldhalm Dezsonel,
a (Franciaország) 6

Három órás előadások a Vigszínház mozgóban. Szardán és Csütörtökön két nagyszabású filmatrakciót mutat be a Vigszínház mozgó 3 órás előadásokban. Az egyik Harry Hilli főszereplésével a Halálpilóta, szenzációs kalandtörténet 7 felvonásban, a másik a Martalék című 5 felvonásos társadalmi dráma Shirley Mason és George le Geurvel a főszerepben. Előadások 5 és 8 órakor.

Várnai László, a közönség kedvence komikusa, Sólyom Janka, a Nagy Endre cabaré tagja, Budapest legjobb díszöze, Solymossy Sándor, a Renaissance tagja, Saluzinszky Sári, a Várszínház táncos szubrettje, és dr. Ujjalussy Géza együttes művészestéje szombaton és vasárnap az Arany Bika volt mozgószínházban.

A volt Vilmos-huszárok az elesett hősök emlékéért

Budapest, május 9. A volt 7-ik Vilmos huszárezred tisztikara, a világháborúban elesett hősök emlékére hétfőn délelőtt 11 órakor, a Szent Ferencendiek templomában gyászistentiszteletet rendezett. A szentélyben és a főhajóban nagyszámban jelent meg a katonai tisztikar küldöttsége, a gyászoló közönség, amelynek sorában ott volt többek között József Ferenc főherceg is. A gyászmisét Mikes János szombathelyi püspök celebrálta, akinek egyházmegyéje területéről rekrutálódott az ezred. A mise után Mikes püspök kegyeletos szavakkal emlékezett meg az elhalt hősookról.

A franciák nyilván a május 31-e utánra tervezett akciójuk előkészítésére megkezdtek az egyes csapatoknak a mainzi hídfőre való előretolását. Pénteken 3 üteg messzehordó ágyúkkal rendelkező nehéz tüzérséggel előrenyomult Frankfurt és Darmstadt irányában. Mostan a franciák ugyanazt az eljárást követik, mint a korábbi megszállás alkalmával s ebből feltételezhető, hogy a szankció esetén ezuttal ismét Frankfurt és Darmstadt megszállása következik, ha a francia vezérkar katonai operációkat akar végrehajtani Északi és Délnémetország között, mivel ezt a legfontosabb összekötő eret akarják elvágni.

A korona 0.67

Budapest, május 8. A valutapiaci zárkora e z volt: Napoleon 3005—85, dollár 773—83, francia frank 7075—125, márka 268—78, lira 40—41, osztrák korona 875—975, rubel 47 és fél 48 és fél, lei 548—58, szokol 1497—507, svájci frank 149 és fél—50 és fél, korona dinár 1090—1100, lengyel marka 18—19.

Utótőzsdé valutapiaca: Dollár 779, márka 272 és fél; szokol 1502; lei 552; dinár 1092.

Nemesfémek piaca: A forgalom élénk volt és az irányzat szilárd.

Ezüst korona 61 és fél—62 és fél; forint 160—3; 5 koronás 325—20.

Zürichi zárkora: Berlin 171; Holland 198.60; Newyork 518; London 2298; Páris 4707; Milánó 2745; Prága 997 és fél; Budapest 0.67; Zágráb 190; Varsó 13; Bécs 6 és háromnyolcad; osztrák bélyegzett 6 és fél.

Oroszország követelése.

Páris, május 8. (Wolff.) Az Geuvre genuai tudósítója állítólag arról értesül, hogy az oroszok a memorandumra kedden adják meg válaszukat, amelyben a következő négy feltételt állítják fel:

1. Hajlandók-e a szövetségesek Oroszországot próba nélkül de jure elismerni.
2. Beleegyeznek-e a szövetségesek abba, hogy a külföldi birtokosokat kártalanítsák, anélkül, — hogy visszaállítsák Oroszországban a magántulajdont bármennyi burkolt formában is.
3. Hajlandók-e a szövetségesek Oroszországnak moratóriumot adni és ha igen, mennyi időre.
4. Hajlandók-e a szövetségesek Oroszországnak hitelt nyújtani és milyen összeg erejéig.

Genua, május 8. Köztudomásúvá vált, hogy az orosz delegáció ma éjjel Moszkvából Berlinen át azt az utasítást kapta, hogy a következő kifogásokat emelje a memorandum ellen:

1. Az a kötelezettség, hogy a külföld ellen irányuló propagandától saját országunk határain belül is tartózkodjunk és minden ilyen kísérletet megakadályozunk, valamint megbüntessünk, keresztül vihetetlen és súlyos belső konfliktusokat idézhet elő. Nem járja, hogy a politikai propaganda meghatározás a területi propagandára is kiterjesszék és így Oroszország megfosztassék azon jogától, hogy Besszarabiára igényt tartson.

2. Ami a háborús adósságokat illeti, azt kívánjuk, hogy a szövetségesek engedményeik tekintetében ne szorítkozzanak általános ígéretekre, hanem pontosan állapítsák meg engedményeik mértékét.

3. Rá kell mutatni a közvetlen, számokban is kifejezett hitelnyújtás szükségére.

Elterjedt hír szerint a német delegáció azon fáradozik, hogy az orosz delegációt a 7-ik cikkely (magántulajdon) elfogadására rá bírja, mert ennek a cikkelynek enyhítése nem várható, sőt Belgium és Franciaország annak élesebb szövegezését kívánják és így a tárgyalások folytatása csak akkor lehetséges, ha Oroszország ennél a pontnál áldozatra szánja rá magát. (MTI.)

Genova, május 8. A japán delegáció most válaszol azokra a kifogásokra, amelyeket Csieserin a távol Keleten végrehajtott hadműveletek és megszállások ügyében Schanzerhez intézett április 3-iki levelében felsorolt.

A japán válaszcímű emlékeztet arra, hogy Szibériában a japán katonai expedíció eredetileg a szövetségesekkel egyetértőleg történt, hogy a cseh csapatokat támogassa. Később a szibériai zűrzavaros helyzet miatt a csapatok visszavonása lehetetlen volt, mert a Szibériában élő japánok életének és vagyonának védelméről volt szó. Ehhez járult az 1920-iki Nikolajevszki incidens, amely alkalommal 700 japán ember feleségével és gyermekeivel együtt életét veszítette s a még reudes formák között akkreditált konzult családjával és konzulátusának személyzetével együtt megkínózták és kivégezték. Japánnak elégtételt kellett kérnie. Hét hónapig tartottak a tárgyalások Csitában, amelyek azonban a tokiói kormány nagy türelme ellenére, a szovjet képviselők kihívó magaviselete miatt kudarcot vallottak. A jegyzék hangsúlyozza, hogy a szovjet kormány Oroszországban az abszolút önkényuralmat honosította meg és nem a kisebbséget nyomta el, amit a mások szemére vet, hanem az országon belül levő túlnyomó többséget, mivel maga csupán a kisebbséget képviseli.

Páris, május 8. Az Echo de Paris jelenti Londonból: Lehetséges, hogy a genovai értekezlet kedden vezárják és néhány hónapra elnapolják. A közbeeső időben pénzügyi szakértői bizottságot küldenek Oroszországba.

TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

FEHÉRNEMÜEK

készen és mérték szerint

**Herman és
Friedman**

Plac 10. Bikával szemben.

Saját fehérenmű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

SPORT

Pécsi válogatott—Keletmagyarországi válogatott 3 : 1, féldíj 2 : 1. A mérkőzés Kelet nagy támadásával kezdődik és a 6-ik percben a pécsi kapus kiejti kezéből a labdát, a bal-összekötő rárohan és gólba rugja. Ez után Pécs veszi át a támadást és a 20-ik percben Ludwig szabadrugásból kiegyenlít. 5 perc múlva, a pécsi center az ellenfél két hátvédje között keresztül tör magát és védhetetlen lövéssel megszerzi Pécs vezető gólját. A második féldíjben lanyhul a játék. A 22-ik percben Ludwig beadását Szolárszky hátvéd a saját kapujába rugja. Ezután Kelet nyomul előtérbe, erősen küzd, hogy szépitse az eredményt, de a jól működő pécsi védelem könnyen hártja el a támadásokat. **Bíró: Iváncsics.**

DEAC comb—DKASE kombinált 3 : 0 (0 : 0). A nagy szélben indult mérkőzés az első féldíjben kedvetlen és lanyha volt. A második féldíjben már egymást érik a DEAC sorozatos támadásai és a DKASE összeroppanva egyre-másra kapja a gólokat. A gólokat Alföldi (2) és Porer II. adják be. **Bíró volt Balogh Imre.**

KASE ifjúsági I—DTE ifjúsági I. 3 : 2 (1 : 1). **Bíró Nánássy, DEAC.** A szövetségi bíró meg nem jelenése miatt barátságos mérkőzés volt. A mérkőzés alatt nagy szélvihar volt. A KASE-ből kitűntek: Tolnai, aki a mezőny legjobb embere volt és Szrolóvits. A DTE-ből a kapus és a két hátvéd.

Néhány szó az ifjúsági sporthoz. A DKASE—DTE ifjúsági mérkőzés negydszer maradt el a szövetségi bíró meg nem jelenése miatt. Ez a kerület hanyagsága, mert nem tud kellő eréllyel fellépni a bírókkal szemben. Kerületünknek nagy szüksége van az ifjúsági erők nevelésére. Pedig tapasztalhatja, hogy a leggyengébb játékos anyaggal rendelkezik a többi kerület közt. Nagyon szeretnénk, ha a kerület több figyelmet fordítana az ifjúsági csapatokra. Amit remélünk, a kerület meg is ígér.

Az atletikai verseny. A kellemetlen szeles időben, kevés számú közönség jelenlétében nyitották meg a versenyt. Kedvetlenség s gyenge eredmények jellemezték a versenyt, különben is minden száma előnyverseny volt.

IPAROSOK ÜGYEI

Hentesmesterek figyelmébe! A hentes szakosztály f. hó 10-én, szerdán este 6 órakor ülést tart az ipartestület kistermében. Tárgy: folyó ügyek. Pontos megjelenést kér az elnökség.

A cipész szakosztály f. hó 9-én d. u. 7 órakor gyűlést tart. Tárgy: a munkások árszabálya s újbóli munkabér emelése. Felkérek minden cipésmestert okvetlen megjelenni. Egyben mindazok, akik tisztviselő cipőt vállaltak, az utalványukat hozzák magukkal. — **Barna, szakoszt. elnök.**

Felhívjuk a cipésziparosok báli rendezőségét, hogy akik a befizetett 100 koronára igényt tartanak, azok 11-én este 6 óráig a szövetkezetben átvehetik. Az addig át nem vett pénzek felülfizetésnek tekintetnek. A vigalmi bizottság.

**LEGSZEBB KALAPOK
FRANK EDÉNÉL.**

Junius elsején választanak Debrecenben.

Megérkezett a rendelet a választási határnapról.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A hétfői tanácsülésen Zöld József tanácsnok, aki a választási előmunkálatokat végzi, bejelentette a tanácsnak, hogy a debreczeni választások ideje megváltozott s erre vonatkozóan **Klebensberg Kunó gróf belügyminiszter** a következő táviratot küldte a debreczeni központi választmányoknak:

Városi központi választmány
Debreczen.

Utalással a Budapesti Közlöny május hetedikéi számában közzétett 72.900. számú rendeletre, értesitem, hogy a város területén a

A bombamerénylők fenyegetik a rendőrséget.

Budapest, május 7. A bombamerénylők referense a napokban kézírással írott fenyegető levelet kapott, amelyben a „101-es bizottság” Fogl rendőrkapitányt, valamint két társát: Lehoczky és Farkas rendőrfogalmazókat, felszólítja, hogy a bombamerénylők ügyében való nyomozást azonnal hagyják abba, mert ellenkező esetben őket is felrobbantják. A levél alján egy nagyon jól megrajzolt füstölő bomba szerepel, helyettesítve a hasonló levelekben megszokott fekete kezét.

Az egységes-párt jelöltjének fogadtatása Pécsen

Pécs, május 8. Vasárnap, május hó 7-én, délután fél 6 órakor mondoita el báró Petrisevich Horváth Emil, népjóléti államtitkár, az egységes párt hivatalos jelöltje programbeszédét, amelyet nagy közönség hallgatott végig. Báró Petrisevich Horváth Emil hangsúlyozta, hogy a rend, nyugalom és békés munka alapján áll.

A vetésterületi összeírás.

Több oldalról hozzá intézett kérdésre és felmerült félreértések eloszlatására Csobán Endre főlevéltárnok közli az érdekelt gazdaközönséggel, hogy a vetésterület összeírása a m. kir. kormány idevonatkozó rendelete szerint nem más, mint most már évenként megismétlendő statisztikai felvétel. E felvétel alapján sem adót, sem semmiféle illetéket senkire követni nem lehet. Az egésznek legfontosabb célja, hogy Csonka-magyarország mezőgazdaságáról évenkénti felvétel útján a földművelésügyi minisztérium minél behatóbb ismereteket szerezzen és megfelelő intézkedésekkel a mezőgazdasági többtermelést minél hathatósabban elősegítse.

A birtoknyilvántartás szerint Debreczenben 2940 egy holdon felüli gazdaság van. Az elmúlt héten ezeknek csak fele jelentette be tavaszi és őszi vetésterületét. Bár a jelentkezési határidő vasárnap déli 12 órakor lejárt, hogy a tömeges elmaradás miatt a debreczeni gazdákat esetleg büntetés ne érje, Zöld József tanácsnok újból felhívja a gazdaközönséget, hogy

nemzetgyűlési választást nem június 3-án, hanem június első napján kell megtartani.

Belügyminiszter.

A tanács tudomásul vette a rendeletet és egyben tudomásul vette, hogy az ideiglenes névjegyzék ellen egyetlen felszólamlás vagy észrevétel nem adatott be s így az véglegesen érvényes névjegyzék lett, amelynek alapján most már a választásokat meg tartják.

A központi választmány egyébként e hét elején ülést tart, amelyen a választási bizottságok tagjait és elnökeit fogja megválasztani.

bejelentésüket most már 3 nap alatt okvetlen teljesítsék, mert a felvételi íveket Budapestre kell küldeni és a mulasztók ellen eljárás fog megindulni.

A bejelentés a városi lisztirodában, Csapó-u. 15. sz. a. a keresztépületben teljesítendő a hivatalos órák alatt 8—2-ig.

Dollárt LEIT és más idegenpénzt
arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált
SIMON BANKIRODA,
Debreczen, Kossuth-utca 11.
idegenkifizetések
legelősebb napi áron. Telefon 963.

Felhívás.

A honvédelmi minisztérium rendelete folytán felhivatnak mindazok, akik 1918. év végén az átvonult német hadseregtől lovakat vásároltak, hogy a vételkor kapott német átadási okmányt a városi előjáróságnál (vásárfelügyelőség) május 12-ig okvetlenül mutassák be.

Debreczen, 1922 május 8-án.

Városi előjáróság.



A Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat felkéri a házvevőket, hogy okvetlen nézzék meg, mielőtt házat vennének, az Arpádtér 42. sz. házat, melyet most minden elfogadható áráért megkaphatnak és a vevő kap 5 nap alatt beköltözhetőre három szobát és az üzletet! ooooooooo

Női fél fűzős
strapa boksz-
cipő 650 K-tól

Ha olcsó és jó cipőt

akar venni, okvetlen nézze meg

KOVÁCS VILMOS

raktárát az Iparkamara épületében a törvényszékkel szemben

a TURUL-cipőraktár volt vezetője

Bőr Szandálók
barna és szürke
színben 130 K-tól

NYILTTÉR. Felhívás.

Megvettem Kovács Sándor Debreczen, Bozzay-telep, Csóka Pál-utca 2. szám alatti üzlethelyiségét, miért is felkérem nevezett esetleges hitelezőit, hogy követeléseiket nálam e hirdetés megjelenésétől számított 3 napon belül jelentsek be.

Sichermann Ignác,
Debreczen, Bozzay-telep,
Csóka Pál-utca 2. szám.

E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Eladó ingatlanok.

Földek :

10 m. hold Debreczentől 10 km-re,
50 m. hold Pályiban,
10 m. hold Kisújszálláson,
380 m. hold Szabolcsban,
62 m. hold Szabolcsban,
220 m. hold Hajdumegyében,
25 m. hold Tiszabecs községben,
7 m. hold Nyírmártonfalván,
1000 m. hold veteményes a Tegláskertben,
1600 m. hold veteményes újvárosi úton,
300 m. hold villatelek Széchenyi-úton,
5 kat. hold belsőség H.-szoboszon, uri lakással és ipartelepellel.

Szőlők :

Bodán 2200 m. hold épületekkel,
Mártonfalván 1200 m. hold épületekkel,
Tökajban 6 kat. hold szőlő,
Bostakertben 1000 m. hold.

Házak :

Deák Ferenc-, Miklós-, Hunyadi-, Garai-, Szent Anna-, Lorántfi-, Homokkertenben; Hecceg-, Budai Ezsaiás-, stb. utcában márbe adó. Szabolcsban 700 m. és 165 m. holdas birtok. Bővebbel

Böszörményi László, bankbizományi, ing. forg. irodája Debreczen, Miklós-utca 7. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházközség Könyvnyomda-véfalata.



3 nap alatt beköltözhet!

ha megveszi a **CSILLAG-U. 22. sz. szép új házat.**

Egyelőre kap beköltözhetésre 2 szobát (egyik szép nagy utcai szoba, konyhát, speizt, fűskamrát, sötét pincét, sertésolat elkerített majorsági udvarral.

MOST MEGKAPHATJA AZT 420 EZER KORONÁÉRT!

Két szárnyépülettel, fedett kapubejárattal. Négy rendbeli lakás. Villanyvilágítás. Csatorna. Vízvezeték. Spalettás ablakok, vadszöllővel befuttatott nyitott veranda.

RÖGTÖN NÉZZE MEG! NE SZALAJTSA EL! ILYEN ALKALMI VÉTEL RITKÁN AKAD!

Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS ORSZÁGOS ADÁSVÉTELI VÁLLALAT** rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: **Veres-utca 9.** Hivatalos órák állandóan egész nap.

SZILÁGYI JENŐ
bankbizományi és árubizományi Irodája
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
TELEFON SZÁM 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek

diskretio mellett, egy helyben, vidéken, mint Budapesten. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellékutcában lévő.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.

Bérpaloták és magánházak eladók Debreczenben, ugyancsak kisebb-nagyobb földbirtokok, tanya és tanya nélkül eladók. Tárgyalások irodám útján.

Haszonbérleti keresletek.

Keresek feleim részére kisebb és nagyobb földbirtokokal haszonbérletre a tiszántúli megyékben, valamint szőlőket és földbirtokokat megvételre.

Amerikából hazatérők részére

keresek nagyobb földbirtokokot parcellázás céljaira.

Vidéki kádármesterek figyelmébe.

Debreczen egyik legrégebbi és teljesen modernül, dusan felszerelt kádárműhelye, mely igen nagy forgalmat bonyolít le, hozzá megfelelő lakással együtt, valamint hosszú lejáratu bérleti szerződéssel, elköltözés folytán olcsón és nagyon előnyös feltételek mellett eladó.

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseiére.

Kurucz János

legújabb műdalai.

Szívek messze egymástól. Szövege Ady Endrétől.	Ára K 46
Óh miért oly későn... Szövege Kiss Józseftől.	Ára K 46
Dal egy könnyűceppről. Szövege Ferenczy Z.-tól.	Ára K 41
Amióta megláttalak. Szövege Z. Balázs Istvántól.	Ára K 46
Bucusu... Szövege Farkas Imrétől	-----

Menczer Sándor

18 magyar nótája ----- Ára K 70

Kapható a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt. oo

Rikkancsokat

reggeli és délutáni
laphoz felvesz

a Kiadóhivatal.

ELADÓ



az Apaffy-u. 32. sz. ház!

Kilenc ablaka van az utcára!

A vevő 30 napon belül megkapja beköltözhetésre a tulajdonos által lakott és használt következő lakást és mellékhelyiségeket: villanyvilágításra berendezett utcai két szoba, konyha speiz, hatalmas nagy pince, nyári-konyha, fűskamara, két istálló, sertésotl, baromfiól, hufüstölő és elkülönített padlás, külső és belső feljarrattal.

Ezeket mind megkapja a vevő!

Van azonkívül még négy rendbeli lakás. Kettős klozett, szivattyus kut, vízvezeték, udvari villany, lecsatornázott udvar jegenye akáccokkal.

Ára 600 ezer korona!

Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló.

Iroda: **Veres-utca 9. szám.**
Hivatalos órák reggel 8 órától est 6 óráig, állandóan egész nap. Vételi ügyletek megkötése d. e. 8-2-ig és d. u. 4-6-ig.

ELŐFIZETÉSEKET elfogad a kiadóhiv: ul egész nap a hivatalos órák alatt.

Gusy italok
Cocktail
Flip
Swedisch Punch
Whisky
Gin
Espezial

elsőrangulíkülönlegességek, cognac, finom peccsenye és asztali borok. Csokoládék, cukorkák és Dessertek a legelőnyösebben beszerezhetők

Burg Sámuel

csemege üzletében

KOSSUTH-UTCA 19.

Csokonai színházzal szemben.



A tulajdonos betegsége miatt végtelen olcsóért megkapható egy kedves kis birtok

Pest megyében, vasuti fővonalon, az állomáshoz félórás gyalogséta.

19 magyarhold egytagban!

Szerény kis kétszobás lakással. Közvetlen közelében, félórás gyalogsétányira sósfürdő és üdülőhelyek.

Részben szőlő és gyümölcsös, részben szántó, részben legelő és erdő. Nem vizállásos, nem szikes, felséges levegőjű, dombos vidék.

Nagyon! De nagyon olcsó!

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt a birtok felett rendelkező **NAGY LAJOS** Országos Adásvételi Iroda Veres-utca 9.

Molykár ellen,

nyári megóvásra mindenféle szőrme és téli ruhákat felelősség mellett beraktározniak

Róváry és Altmann

szücsök, Plac-utca 42. szám
Ugyanott kész áruk kaphatók.

OLCSÓ,

könnyű és tartós tetőfedőanyag a **BETONCSERÉP.**

Gyártja:

KRAUSZ ALBERT, DEBRECZEN,
Kishegyesi-ut 2. Kísállomás mellett.
Telefon 307.

DOLLÁR
ARANY,- EZÜST-

pénzek beváltása.

Kifizetések.

Tőkeelhelyezés.

RANKAI bankiroda

Debrecen, Degenfeld-tér 6
(Kenyérplac) Telefon 209. sz.

Olcsó vétel!
Eladó 702 □ öl
szőlő
a Bodán
az első járásban



A Róth-féle szőlőtelep mellett, 21 darab termő szilvafával, kis pajtával.
Ára ma még 50 ezer korona!
Tulajdonosa: Gressó János ur és neje.
Ezen szőlő felett is a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda Veres-utca 9. sz.

Keresek megvételre
csáks jökarban levő fekete
bőrfedeles hintót.
Ajánlatokat
Szepességi-utca 19. alá kérek

Győződjön meg!!
Brilliansért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem
GRITSCH ékszerkereskedő,
Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

Szobafestést,
mázolást, frontmeszelést és bur-
torfényezést legizlésesebben és
legjütányosabban készít
Kolozsvári István,
Rákóczy-utca 27. szám alatt.

Az EGYETÉRTÉS kiadóhiva-
talanak telefonszáma: 4.

A Garay-utca 26. sz. ház
igen jütányos árért
megkapható! Ertekez-
hetni lehet a NAGY
LAJOS adásvételi Iro-
dában, Veres-utca 9.

970 Telefon 232
!TÉGLA!
970 Telefon 232
A VULKÁN TÉGLAGYÁR R.-TÁRS.
gyártmányal kis és nagyméretű,
megrendelhető ALFÖLDITAKARÉK-
PÉNZTÁRNÁL, Debrecen Piac-u. 16.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további
szög 1 kor. 50 szög. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további
szög 2 kor. Vasárnapon belüli a szavak kétszeresen lesznek felszámítva.
Videkról hirdetésül díj postabélyegekkel is beküldhető.
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalm-
zatra van szükségük, ee
házvevők,
vagy akik ooooooooooooo
házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ér-
nek el, ha megfigyelik az
„EGYETÉRTÉS”
hirdetési rovatát, mert ott mindent
megtalálnak, amire szükségük van.

Levelezés

Intelligens
házas teljesen árva va-
lóságos izr. leányt felesé-
gül venne 30 éves ön-
álló kereskedő. Teljes
cimű levelek „Hozo-
mány mellékes” jeligére
a kiadóba. 1929

Ajánlat

Aranyért
ezüstért budapesti leg-
magasabb napiárat fi-
zetek. K r á m e r, Si-
monffy-u. 17. 1504

Pállinkatőző üstök,
mosó- és cserüstök ké-
szen legolcsóbban Mán-
dóki rézművesnél. Arany
János-utca 13. Ócska
vörörszet napi áron
vesz. 1185

Korona Gőzkenyér-
gyár Ipar és Keres-
kedelmi Részv.-Társ.
11. sz. árjegyzék.
1922. május 8.

Ezen árak a viszont-
eladók számára szólnak.
Forgalmi adó
külön felszámítatik.
Különként
Fehér kenyér 37
Közép kenyér 34
Barna kenyér 30
Kifli 2:25
Zsemle 2:25
Zsemlemorzsa 60
Viszonteladónak a
zsemle-kifli K 2:50.

Lerakataink:
Sass-utca 3-ik szám.
Szentanna-u. 49. sz.
Hatvan-utca 17. sz.
Péterfia-utca 60. sz.
Salétrom-utca 6. sz.

Selyem jambók,
Flor trikók és
Zoknik, Szandálok,
Sapkák
dus választékban
Dr. Hegedűsné
gyermek-dívatárában,
Simonffy-utca 2. szám.

Zsemle 250
Kifli 250
minden üzletben.
Korona Iera-
katalnkban **232**

Bélyegzők
24 óra alatt
készítetnek a
Debreceni Első
Bélyegzőgyárban
Piac-utca 81.
Telefon: 653.

Bükkhasáb tűzfűtő
szárazat aprítva és ha-
sábban azonnal házhoz
szállít Uniós fatelep
részvénytársaság, Ispo-
tály-telep 1. — Telefon
779. 1881

Olcsó tepertő.
1 kg. 80 korona. Szabó
Károly hentesnél, Dé-
genfeld-tér 1. 1851

Üres füvekért
legmagasabb árat kap
Hatvan-utca 10. 1931

Zöld lucerna
ölszámra kapható Tó-
cókert, Margit-utca 8.
1928

Üzlethelyiség
elköltözés miatt azonnal
átadó. Cim a kiadóba.
1935

Pianinót
megvételre keresek. Cse-
mege üzlet Arany-Bika
mellett. Ugyanott kis
jégszekrény eladó. 1933

Eleserőlném
a központban levő 1
nagy szoba, könyha,
kamara, fűskamarából
álló lakásomat hasoló-
val Ertekezhetni: Ba-
logh Gyula házfelügyelő
Kossuth-utca 9. 19 2

Autó, motor,
gőz-csőplő és bármilyen
gazdasági gépek javítá-
sát és vasesztergályos
munkát jütányosan készít
NAGY GYULA
gőpjavitóműhelye,
Szent Anna-utca 46. sz.

Bélyegző-gyár
és véső-intézet.
PAULO
Batthyányi 22.
Telefonszám 13-65.

Gazdász, vadász és kocsis
KALAPOK
legnagyobb választékban
M. Nagy Mihály
Péterfia-utca 8. szám
a reform. főgimnáziummal
szemben. Ugyanott férfi
és női kalap alakítások
szakszerűen eszközöltetnek

Kereslet
Keresek
a Piac-utcából nyílt
bármelyik utcában há-
zat megvételre. Ajánla-
tok a kiadóhivatalba
kéretnek, ár megjelölé-
sével. 875

Veszek
fehéreneműeket, selyme-
ket, paplanokat, garni-
turákat, szőnyeget,
butort. Kaiser, Piac-u.
7. sz. 1240

Keresek!
50,000 korona privát
kölesönt, jó kamatra,
esetleg társatt. A pénz
biztosítva. Cim a ki-
adóba. 1938

Veszek
jó karban levő hasz-
nál butorokat, divá-
nyokat, madracokat,
lőszört, afrikot és el-
adok. Javításokat pon-
tosan készítek. — Szé-
chenyi-utca 8. Szentpé-
teri Sándor. 1829

Aranyat,
ezüstöt, brilliansat, z-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Stei-
ner Mihály, Hatvan-u.
2. sz. I. emelet. 1503

Jó esaládból
való fiu tanulóknak fel-
vétetik Hermann és
Friedmann. Piac-u. 10.
1879

Egy
fiu szabótanulóknak fel-
vétetik, koszttal, kvár-
téllyal, vagy fizetéssel.
Gregor, Darabos-u. 35.
1875

Harlsnyakötő
leányok felvétetnek a
Zsinorgyárba, ugyanott
tanulóleányok is. Piac-
utca 32. 1918

Irodának
megfelelő szobát Piac-
utcán keresek. Cim a
kiadóban. 1839

Zongorát
keresek bérbe Szeche-
nyi-utca 33. 1930

Motort
3/4 1 ló erőst keresek
bérbe, vagy megvételre.
Szechenyi-utca. 33.

Kiszolgáló klasszony
és egy ügyes fiu tanu-
lónak felvétetik. Sztanó
cukrázda, Hunyadi-u.
17. szám. 1926

**Tanuló-
leányok**
jó fizetéssel
felvétetnek a
**Városi
nyomdában,**
Böszörményi-ut 6.

Ócska
vasat, rezet és min-
dennemű fémét leg-
magasabb árért ve-
szek. Kovácsoknak
használható becse-
rélek. Nagyobb té-
telt elszállítok. ooo
Stelner,
Eötvös-utca 110.

Veszek
jó karban levő hasz-
nál butorokat, divá-
nyokat, madracokat,
lőszört, afrikot és el-
adok. Javításokat pon-
tosan készítek. — Szé-
chenyi-utca 8. Szentpé-
teri Sándor. 1829

Aranyat,
ezüstöt, brilliansat, z-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Stei-
ner Mihály, Hatvan-u.
2. sz. I. emelet. 1503

Jó esaládból
való fiu tanulóknak fel-
vétetik Hermann és
Friedmann. Piac-u. 10.
1879

Egy
fiu szabótanulóknak fel-
vétetik, koszttal, kvár-
téllyal, vagy fizetéssel.
Gregor, Darabos-u. 35.
1875

Harlsnyakötő
leányok felvétetnek a
Zsinorgyárba, ugyanott
tanulóleányok is. Piac-
utca 32. 1918

Irodának
megfelelő szobát Piac-
utcán keresek. Cim a
kiadóban. 1839

Zongorát
keresek bérbe Szeche-
nyi-utca 33. 1930

Motort
3/4 1 ló erőst keresek
bérbe, vagy megvételre.
Szechenyi-utca. 33.

Kiszolgáló klasszony
és egy ügyes fiu tanu-
lónak felvétetik. Sztanó
cukrázda, Hunyadi-u.
17. szám. 1926

Forgó Lászlóné
névre szóló tészta en-
gedély igazolványt aki
megtalálja sziveskedjen
a rendőrségre be adni.
1934

Jó elpész segéd
állandó munkára fel-
veszek és egy tanuló
fizetéssel. Betlen-u. 42.
Babák. 1941

Szabni
jól tudó házi varrónót
keresek. Péterfia-u. 63.
1939

Melsnes Józsefné,
legyző özvegyét kérem
közelebbi címét meg-
adni, hogy levelére vá-
laszolhassak. özv. Des-
seffyné Nyirábrány. 1936

Sör raktárba
ügyes munkás felvéte-
tik. Lehet kereskedő.
Hatvan-utca 59. 1927

Eladás
Hálólk, ebédlők
konyhaberendezések, —
mindenféle butorok leg-
olcsóbban beszerezhe-
tők. — Vidékre ingyen
esomagolás. Simonffy-u.
2/c. bérházi butorúzet
1841

Kézi koesl
egy divány és egy ön-
melegítő fűrdőkád el-
adó. Czegléd-u. 14. 1223

Darabos mész
oltott mész, cement,
tégla, cserép fedél-
lemez,
száraz tűzifa,
porosz szén azonnali
szállításra beszerezhető
Bartha fatelepén
Ispotály-ut 3-b. Telefon: 785.

Eladom
vidéki városban lévő,
fűstöltőtölgyfa hálószoza
és mahagoni ebédlő-
butorberendezéseimet,
vevő 4 szobás lakáso-
mat átveheti. Cim a ki-
adóhivatalban. 1887

Eladó
egy régi, eredeti olasz
festmény, egy gramfon
lemezekkel és egy 9x12
fényképező kép. Csapó-
utca 93. 1937

Eladó
jó tornyos konyha két
sütőj, vörörsz szőlő-
permetező. polituros ko-
mót, asztalok, nagy vas
raktárajtó, viztartály
1000 literes. Sas-u. 3,
délután 2-4. 1940

Eladó zongora
modern, rövid, fekete,
kereszt huros zongora,
elsőrendű gyártmány
(Productiv-Geosensen-
schaff) jutánzosan el-
adó. Cim: Halász tanító,
Nyiregysáza, Ér-u. 11.
szám. 1943

Könyv-ujdonságok

Farrére: Bárányszivü Tamás.	Ára K 276
Bl. Renard: Lerne doktor; A kisisten	Ára K 184
Dosztojevszky: A kétlelkü Goljadin	Ára K 115
Prevost: Szerelmes szivek.	Ára K 115
Bonyi Adorján: A sárga kastély	Ára K 138
Nitti: Nines béke Európában.	Ára K 161
Bl. Glass: A fékevesztett emberiség.	Ára K 138
Fabre: A skorpió öngyilkossága.	Ára K 115
Lampert: A származástán.	Ára K 115

Kapható a
MÉLIUSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt. oo